
Viaggi della memoria 2016 – III° Edizione – Schema di domanda di finanziamento
	Soggetto richiedente 

(allegare statuto, ove esista)
	NOME e INDIRIZZO ISTITUTO
Codice Fiscale

Partita IVA

Mail:  

Tel: 

PEC: 

	Soggetti che partecipano a qualsiasi titolo al progetto
	· Istituto Storico della Resistenza e dell’Età Contemporanea di Piacenza (Direttrice: prof.ssa Carla Antonini)  

· altri soggetti 

	Persona fisica responsabile del progetto che funge da referente per i rapporti con l’Assemblea legislativa (indicare un recapito telefonico e un’email)
	Nome e cognome:
Cell: 

mail: 

	Titolo del progetto e periodo di svolgimento del viaggio
	

	Sintesi del progetto e contesto in cui si realizza 
	Indicare :

- titolo del percorso di formazione

- a quali classi è rivolto e perché

- le modalità didattiche utilizzate durante l'anno scolastico per lo sviluppo del percorso (segnalare qui l'eventuale partecipazione agli incontri organizzati dall'ISREC)

- gli obiettivi

-date di inizio e fine del progetto 


	Descrizione delle azioni collaterali collegate al progetto
	Indicare

- Incontri, laboratori, lezioni di preparazione

- Attività durante il viaggio

- Restituzione del viaggio (modalità e natura dei prodotti finali che possono trovare spazio anche sul sito e sul canale youtube dell'Istituto)

	Descrizione degli obiettivi e dei risultati attesi
	Indicare obiettivi e finalità didattiche e di convivenza civile


	Tempi previsti per l’inizio, lo svolgimento e la conclusione del progetto (comprese le azioni collaterali previste)
	

	Costi preventivati, articolati per voci di spesa con eventuali contributi di altri soggetti

Eventuale contributo richiesto all’Assemblea legislativa
	· Noleggio ... pullman Gran Turismo ... posti per tutta la durata del viaggio; costo comprensivo di spese autisti (4 in totale per l’intero viaggio), pedaggi, parcheggi :  euro …
· sistemazione alberghiera in 3 *** con mezza pensione per ... pernottamenti e …. cene::  euro …

· servizio guide 

· costi di agenzia e assicurazione:  euro …

· incontri di preparazione e gli approfondimenti di formazione storica 

· consulenza alla progettazione dell’ISREC di Piacenza; realizzazione degli incontri di formazione con approfondimenti sulla storia della deportazione locale; 

· spese varie (segreteria, etc.):  

· totale:  euro … 

Contributo richiesto all'Assemblea legislativa: ….

	Numero di studenti, accompagnatori e costo pro capite

Indicazione di eventuale coinvolgimento di studenti disagiati
	



INFORMATIVA per il trattamento dei dati personali

1. Premessa
Ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs. n. 196/2003 - “Codice in materia di protezione dei dati personali” (di seguito denominato “Codice”), l’Assemblea legislativa della Regione Emilia-Romagna, in qualità di “Titolare” del trattamento, è tenuta a fornirle informazioni in merito all’utilizzo dei suoi dati personali. 

Il trattamento dei suoi dati per lo svolgimento di funzioni istituzionali da parte dell’Assemblea legislativa della Regione Emilia-Romagna, in quanto soggetto pubblico non economico, non necessita del suo consenso.
2. Fonte dei dati personali
La raccolta dei suoi dati personali viene effettuata registrando i dati da lei stesso forniti, in qualità di interessato, al momento della presentazione del progetto di Viaggio della Memoria.

3. Finalità del trattamento
I dati personali sono trattati per lo svolgimento del procedimento avviato con la presente richiesta, inerente al progetto Viaggio della Memoria ed all’erogazione dei contributi concessi dall’Assemblea legislativa per tale progetto. 
4. Modalità di trattamento dei dati
In relazione alle finalità descritte, il trattamento dei dati personali avviene mediante strumenti manuali, informatici e telematici con logiche strettamente correlate alle finalità sopra evidenziate e, comunque, in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza dei dati stessi. 

5. Facoltatività del conferimento dei dati
Il conferimento dei dati è facoltativo, ma in mancanza non sarà possibile adempiere alle finalità descritte al punto 3 (“Finalità del trattamento”). 
6. Categorie di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati o che possono venirne a conoscenza in qualità di Responsabili o Incaricati
I suoi dati personali potranno essere conosciuti esclusivamente dagli operatori del Gabinetto del Presidente, della Direzione generale e del Servizio organizzazione, bilancio e attività contrattuale ed eventuali altri Servizi dell’Assemblea legislativa della Regione Emilia-Romagna su specifica richiesta, individuati quali Incaricati del trattamento. 
Esclusivamente per le finalità previste al paragrafo 3 (Finalità del trattamento), possono venire a conoscenza dei dati personali società e altri soggetti terzi fornitori di servizi per la Assemblea legislativa della Regione Emilia-Romagna, previa designazione in qualità di Responsabili del trattamento e garantendo il medesimo livello di protezione.

7. Diritti dell'Interessato
La informiamo, infine, che la normativa in materia di protezione dei dati personali conferisce agli Interessati la possibilità di esercitare specifici diritti, in base a quanto indicato all’art. 7 del “Codice” che qui si riporta:


1. L’interessato ha diritto di ottenere la conferma dell’esistenza o meno di dati personali che lo riguardano, anche se non ancora registrati,  e la loro comunicazione in forma intelligibile.

2. L’interessato ha diritto di ottenere l’indicazione:

a) dell’origine dei dati personali;

b) delle finalità e modalità del trattamento;

c) della logica applicata in caso di trattamento effettuato con l’ausilio di strumenti elettronici;

d) degli estremi identificativi del titolare, dei responsabili e del rappresentante designato ai sensi dell’art. 5, comma 2;

e) dei soggetti o delle categorie di soggetti ai quali i dati personali possono essere comunicati o che possono venirne a conoscenza in qualità di rappresentante designato nel territorio dello Stato, di responsabili o incaricati.

3. L’interessato ha diritto di ottenere:

a) l’aggiornamento, la rettificazione ovvero, quando vi ha interesse, l’integrazione dei dati;

b) la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge, compresi quelli di cui non è necessaria la conservazione in relazione agli scopi per i quali i dati sono stati raccolti o successivamente trattati;

c) l’attestazione che le operazioni di cui alle lettere a) e b) sono state portate a conoscenza, anche per quanto riguarda il loro contenuto, di coloro ai quali i dati sono stati comunicati o diffusi, eccettuato il caso in cui tale adempimento si rivela impossibile o comporta un impiego di mezzi manifestamente sproporzionato rispetto al diritto tutelato.

4. L’interessato ha diritto di opporsi, in tutto o in parte:

a) per motivi legittimi al trattamento dei dati personali che lo riguardano, ancorché pertinenti allo scopo della raccolta;

b) al trattamento di dati personali che lo riguardano a fini di invio di materiale pubblicitario o di vendita diretta o per il compimento di ricerche di mercato o di comunicazione commerciale.
8. Titolare e Responsabili del trattamento
Il Titolare del trattamento dei dati personali di cui alla presente Informativa è la Assemblea legislativa della Regione Emilia-Romagna, con sede in Bologna, Viale Aldo Moro n. 50, cap. 40127. 
L’Assemblea legislativa della Regione Emilia-Romagna ha designato quale Responsabile del trattamento, il Responsabile ad interim del Gabinetto del Presidente dell’Assemblea legislativa, dott. Leonardo Draghetti. Lo stesso è responsabile del riscontro, in caso di esercizio dei diritti sopra descritti.

Al fine di semplificare le modalità di inoltro e ridurre i tempi per il riscontro si invita a presentare le richieste, di cui al precedente paragrafo, presso la segreteria del Gabinetto del Presidente dell’Assemblea legislativa, Bologna, Viale Aldo Moro n. 50, cap. 40127, previo appuntamento al n. tel. 051 5275427, o tramite mail al seguente indirizzo gabinettopresidenteal@postacert.regione.emilia-romagna.it .
Le richieste di cui all’art.7 del Codice comma 1 e comma 2 possono essere formulate anche oralmente.


